Ansøgning om ugekursus: Autisme i fokus
Når du ønsker at søge din kommune om et kursus, skal dit barn være omfattet af målgruppen/personkredsen til Lov om social service § 41, for at du i det hele taget kan komme i betragtning. Læs evt. min artikel om emnet.

Her kan du evt. henvise til faglige vurderinger/udtalelser af barnets nedsatte funktionsevne.

Dernæst skal kommunen vurdere, om det er en nødvendig merudgift.

Der er ingen regler for, hvor mange kurser borgeren evt. kan være berettiget til – det afhænger alene af en konkret vurdering både af forældrenes behov og kursets indhold.

Du kan søge både om kursusudgift, rejseudgifter, evt. pasning af børn og evt. dækning af tabt arbejdsfortjeneste. Sidstnævnte dog efter Lov om social service § 42.

Sådan kan du formulere en ansøgning til kommunen:

Vedr.: Ansøgning om deltagelse i ugekursus: Autisme i fokus, kørsel til Vigsø samt dækning af tabt arbejdsfortjeneste i uge 27 jfr. Lov om social service §§ 41 og 42.

Vi søger hermed om deltagelse i ugekurset, idet vi finder, at det er en nødvendig merudgift ved forsørgelsen af vores barn i eget hjem.

Det er vores opfattelse, at ugekurset i høj grad indeholder en kursusdel, hvis indhold opfylder betingelserne i Servicelovens § 41 om handicaprettede kurser samt vejledningens beskrivelser heraf og dermed er en nødvendig merudgift for os.

Ugekurset er delt op, så man dels får en bred orientering om udviklingen indenfor bl.a. forskning og pædagogiske metoder m.v., der kan give os en mere generel indsigt i xxs handicap. Det er med til at give os en bedre forståelse for ham/hende i dagligdagen og dermed mulighed for i højere grad at tilrettelægge en hverdag så normal som mulig.  

Dels er der forskellige workshops, hvor man kan få en mere specifik viden, rådgivning og erfaringsudveksling om, hvordan man som forældre kan blive bedre til at mestre de problemstillinger, man møder i dagligdagen med et barn med Autisme Spektrum Forstyrrelser. 
Endelig giver ugekurset gode muligheder for at være sammen med andre ligesindede og dermed få mulighed for at drøfte de særlige vanskeligheder, man kan have som forældre til et barn med ASF, men også i høj grad at høre om og få gavn af andres erfaringer.
Desuden er det muligt for xx at være sammen med andre børn, der passer til hans/hendes niveau i aktiviteter, som planlægges og styres af pædagoger, som har stor erfaring med ASF.
Vores andet barn kan også deltage i alderssvarende aktiviteter, så vi ikke skal finde pasningsmuligheder til hende, i modsætning til andre kurser, der tilbydes.

Der henvises til link til ugekurset
Med venlig hilsen

Fornavn Efternavn

